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2 
a A lap szellemi 

, 

tézendők. 1 — Hivatalos hir- 
ét illető a 
ok nem adatnak vissza. 

detés 00 szóig 2 kr, azonfelül minden szó 1kr, magán 
hirdetések C1 em ként 8 krért közöltetnek. Bélyeg dij külön 
30 kr. Nyiltter sora 15 kr. i és és nyilttér dija előre — Hirdetés 

fizetendő. 

Előfizetési felhivás. : 

A sS/ékely-Ulvarhely cz. közigazgatási, 
kövgazda-ági. köz nüvelődési és szápirodalmi heti 

lap 1896. évi II. évfolyamának — julius-szeptem- 
beri - 3-ik negyedére uj előfizetést nyitunk. Elő- 

fizetési dijak : 

Egé-z évre . 4 frt 

Félévre . 2 frt 
Negyedevre.. 1 frt 
Papoknak és tanitóknak . 3 írt 
Külföldre egész évre 6 frt 

Azon t. előfizetőinke, kik előfizetéseikke 

még hátralékban vannak, kérjük annak szives ki- 
egyenlitésére, nehogya lap s étküldése fenn 

Eő tések a kiadóhi 

aka- 

dast sze ljen. I 

intézendők. Ajánljuk e felhivásunkat a hátralékban 

levő t. köz.égi előljáróságok szives figyelmébe. 

Tisztelettel 

a kiadóhivatal. 

A végzett ifjusághoz. 
Midőn a közelmult napjaiban sikerrel 

megvivott vizsgaharczokkal föltevék közép- 
iskolai tudásuk fejére az érettség epedő 
szivvel óhajtott koronáját s emberi hivatá- 
suk egyik czélpontjához jutva, egy röpke 
perczre megállanak, mint Herakles a válasz- 
uton, hogy olvadozó janusi arczczal mereng- 
jenek a multon sremegve sejtsék sorsuknak x 
alaktalan jövendőjét, a mely ködtátyolban 
uszik, mint a messze távolban meredő he- : 
gyek kéklő bérczei: mindannyian méltók 
arra, hogy szerény keretben mozgó, de : 
igazságos érzelemmel dolgozó lapunk is, a 
meg nem másitható elválás bucsupillanatá- 
ban önökről is megemlékezzék. 

Hiszen ez a nyolcz év az élet aranyko- 

rából, a szivnek ébredni kezdő e rózsaszinbe 

játszó ér 
ból kima- 

eriség 
(E 

gasló jelenés számba men 
emlékezetében ! 

Azt mondják bizonyára : csak most volt, 
hogy elfogódó, gyermeteg kedélylyel át é- 
pék az alapvető tudományoknak múzsák 
szentelte csarnokát, hogy elhagyva gyer- 
mekjátékukat, az ártatlan, a büntelen lélek 
apró szórakozásait; el a szülői tüzhely soha- 
sem pótolható melegét, a komoly munka 
terhét vállaikra vették; s szolgálva hiven a 

t az emb 

szorgalom erényét, példás buzgalommal 
gyüjték az ismeret magvait s egymást sze- : 
retve, megoszták önzetlenül nemcsak az 
együttlét segitő kezének munkáját, hanem 
a munka után járó nyugalomnak enyhületes 
erczét is: s ime, most naiv kedély helyett : 

érettség : a komolyság, játsziság helyett az 
pánczéljával fölvértezve szállnak ki a müvelt 
világ által igénylett köztevél égnek ki y 
tudja meddig tartó pályájára . .. ! 

Ezelőtt nyolcz évvel, az atyai gyön- 
gédség édeskés szavával fogadták tanáraik, 
legyenek szivesen üdvözölve most, mint 
érett ifjak ! 

S habár e nyolcz év letünt lassu 

! 
l 

x 
szárnyalással, leszakadt éltük fájáról, mint 
az a kis virág, mely a csermely árján mesz- 
sze utra kél; habár megszünt a gyermek- : 
évek édes boldog álma s lenyugvó félben 
van a szelíd örömök, az édes bánatok kora 
is; elszélednek, kik együtt izzadának s hal- 

ványulni fog talán az a nemes ideálizmus is, 
mely önöket átlengé, mely legszebb jellem- : 
vonásuk s melynek a meglett ember is sziv- 
ből, de sajnos, csak titkon áldozhat korunk 
reális ir nya miatt: ám habozniok nem sza- 
bad a kétes jövő képe miatt, hogy mi sors : 
vár önökre, lesz-e fénysugár, mely inteni, 
vezetni fogja önöket s melynél a küzdelem 
bérét is föllelik?! 

A szerzett ismeretek czélszerü fölhasz- 
nálása, nagyvilág zajában izmosodó karak- 

ter, hivságos ábránd helyett puritán eszmé- 
nyiség s a becsülettel szolgált pá yabeli 
önérzet, mint megannyi életre vezető kalauz 
gyanánt lebegnek önök előtt; azok az isme- 
retek, melyeket a középiskola nyujtott, me- 

lyek állandó és egyedül biztos kincsét ké- 
pezendik tudásuknak, melyeket legtöbbször 
felkeresend az emlékezet, mint kis őzike a 
havasi forrást még akkor is, ha tudósokká 

lettek. 

Az a karakter, mely hosszantarió küz- 
dés é tapasztalás ára, mint a nemzeti soli- 
daritás az a tiszta ideálizmus, mely a haza- 
fiuság soha meg nem tagadható anya s 
melyet önök oly sok és lélekemelő példá- 
val igazoltak, hogy e város lakossága nem 
csak büszkeséggel, de hálával is tekinthet 
mindnyájokra, mert az elmult évnek esemé- 

nyekben gazdag időpontjain, annyira kima- 
gaslottak, hogy az egymást megértő test- 
vériesülés hármas egységében e három 
középiskolának ifjusága székely hazánknak 
nemcsak reménye, hanem élőtörténelme, a 
nemzet arczulatja s a mi minden külsőségnél 
legtöbbet ér, a hazafiságnak élő trikolórja 
is volt. akart és tud ott lenni! 

Vigyék hát szivöknek talizmánjaképen 
ezeket az örök emlékezetre méltó tanulsá- 
gokat; legyenek büszkék is arra, nemcsak 
szerencsések, hogy a magyar állameszme 
második ezerének világboldogitó hajnalán 
végeztek; ne feledjék soha, hogy székely 
hazában veték meg a megélhetés s i árd 
alapját, hogy egykor elmondhassa önökcől 
a három Alma Mater azt, a mit a Grichusok 
édes anyja mondott hazafiasan élni s halni 
tudó két fiáról: Ime az én kincseim! 

Embery Árpád. 

* 

TÁRGZA 
Alkalmi beszéd. 

ert a mely kor, a zászló becsűletéért a 

mélység szörnyüjét mosolylyal fogadó Dugovicso- 
kat; a baráti szeretetnek a haza üdveért hozott 
önfeláldozásban ragyogó KeménySimonokat nevel: 
az a kor nemcsak szükebb körü faji érdekek, de 

k 

Irta s előadta Király Lajos tanár a kő- és agyagipariskol x 

millennáris ünnepélyén. : 

A te emlőid ápoló melege fut szét repeső lel- 
künk idegsválain, midőn tégedet, európai életed 

ezeréves év fordulóján örvendő lelkesedéssel kö- 
szönthetünk. 

Légy üdvözölve a gyermeki hálás szeretet 
eget kérő hangján; légy áldva annyi áldással, a 
mennyi kinját átszenvedéd nemzeted soha nem 
sujtó hosszu ezer év névtelen fájdalmainak. 

Te, ki miként választott népét Istene, csodás 
szerotettel vezetéd tieidet a távol Azsia messze 
tájairól ősi örökéhez, a Duna és Tisza partjaira ; 
ki harmincz nemzedék vér- és verejték-cseppjeit 
az anyai szeretet emésztő fájdalmával törülg téd; 

ki felnyitád szent István keblét az Isten- és haza- 
szeretet üdvözitő éjének befogadására, hog 
Kálmán üdvös törvényeinek emelkedettsége és az 

arany bullában gitjodott vé ödés áldás 
boldogitson; ki szent László jellemnagyságát örö- 
kül adád a három tenger habjaiban fürdő Nag 
Lajosok hazájának; ki a kereszt fájdalmától meg- 
tört szentanya vérkönyeit hullattad hatvanezer 
hős porával vegyült mohi mezők megszentelt gő- 
röngyeire : Árpádok édesanyja; imádott anyánk : 
légy üdvözölve, légy áldva ! 

Hisz a Pharaók csoda pyrámisait a romboló 
enyészet szétszórja, de a Hunyadiak dicsőségét a 
messze idők jégbevont világának utolsó eszkimója 
is ismerni fogja. 

gitó eszmék szolgálatában állott. 
e hát a sarukkal, a nagyok nagyjainak 

Pantheonja előtt, hova csak a méltó unokák hódoló 
tisztelete közeledhetik. A hálátlan ivadékot korcs 
erkölcsei sirba temetik. Hisz nem-e az égő kin 
vezeklő fájdalma jajdul fel, midőn a Csele patak 

: 

habsirjának rettenetes áldozatával temetett nem- 
zeti nagylétünket siratjuk s midőn e fakó habok- 
kal megirt negyedfeélszázad déseink mar- 
czangoló fájdalmát a Jeremiás próféta imádságá- 
nak keserü panaszában »a szolgák uralkodnak 
rajtunk stb. zsoltározzuk e 

De tán bántja is e keserü tépelődés az ünne- 

pély hangulatát! 3 Nem tudom, csak azt tudom, 
hogy már régen hangzott a dal: Mig Mohácsnál 
nem csatározott a félholdu büszke tar, Vig volt 
addig s haj azóta, sirva vigad a mag 

Drégely és Eger s te sorsodra hagyott ma- 
gyar Leonidás feleljetek ! 

essétek meg a kort ifj. barátim, mely ádáz 
gyülöletét Zrinyi mártir vérével enyhite i nem 
irtózott s melyet Básta és Karaffa vérenhizott 
bakónave undoritott be. De kegyelettel hódoljatok 
Bocskai és Illésházi, Pázmány és Eszterháziak, 
Bethlen Gábor és a költő Zrinyi, Thököli és Kon- 
stantinápoly Benóát templomában porladó II. Rá- 
kóczy Ferencz és sok sok nemes örökre megszen- 
telt emlékezetének. 

Keressétek fel gyakran a toll bajnokait, a 
lant felkentjeit, hogy Bessenyei, Kazinczy, Kölcsei, 

ar!l 

Berzsenyi, Kisfuludiak, Vörösmarty, Eötvös, Ka- 
tona, Arany, Tompa, Petőfi, Madách és sok annyi 
más lelke melegitse lelketeket s tanitson igaz ha- 
zaszeretetre. 

Hisz mily mélyan bántó emlékezet Istenem, 
hogy mikor a béke o njágát kináltuk, tövist suj- 
tottak fejünkhöz; a szabadságért feszült izmok 
erejét a békó rozsdája, a bakó pallosa vagy a hon- 
talanság sorvasztó fájdalma emészté fel. Eletünket, 

vérünket és vagyonunkat áldoztuk oda s ha olykor 
sajátunkból a könyörület morzsáját dobták felénk, 
az alamizsna névvel szeplősitett morzsák is a sza- 
badság lassan ölő mérgével voltak fertőztetve. 

Keserü panasz távozz tőlünk, ne bántsa átok 
a mult emlékét, de keljen a kiengesztelődés áldása 

nyomdokán, mint a béke szivárványa kel zivatar 
után. 

Tanulj hát megbocsátani és imádkozni ma- 
gyar ifjuság s ha az imádság mennyei érzete nem 
ébred kebleden, menj a tengerre és az megtanit a 

desperált félelem imájára, vagy menj a természet- 
hez s a végtelen jóság szemlélete hálára indit és 

hó-kebled jegén egyik mint másik elfagyna, oh 
akkor menj a magyar történelemhez és az meg- 
tanit. Füstölgő romok, romba dőlt falvak és váro- 

sok üszkeiről fogod leolvasni a háboru pusztitó 
iszonyát; lézengő aggok, rongyban tántorgó sáp- 
padt özvegyek, éhező árvák fagylaló hangja érteti 
meg veled a béke isteni voltáb; a kripta-börtönök 
hörgő sóhajtásai, a golgoták annyi mártyrjai, a 
szabadság égi fensége és a hontalanok megkövesült 
keserve készteni fog, hogy a l 
előtt térdre hulljatok. 

(Vége köv.) 

tet szentsége 
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KÜLÖNFÉLÉK. 
— Szerkesztői hir. Miután lapunk felelős szer- 

kesztője dr V a j d a Emil Disznajón, M. Torda- 
megyében, lapunk főmunkatársa P o g á n y Kor- 
nél pedig részint Szováta fürdőn, részint szülő- 
földjén élvezi a vakácziót,a lap felelős szerkesztését 
— a következő két hónapra - E m b ery Arpád 
társ szerkesztő veszi át. 

— Millenniumi emlék-oszlop felállitásához szük- 
séges alapozás a mult héten kezdetét vette. 

- Eljegyzés. Dr Lengyel Ignácz etédi köror- 
vos a napokban eljegyzósét miseher Sze- 

p n 

— Felső leáhyiskola önképzőkörének záróünne- 
pélye folyt le vasárnap, jun. 21 én az iskola helyi- 
ségében. Az iskola helyiségei a szorongásig meg- 
teltek s a növendékeknek a mellékteremben kellett 
énekelniök. A növendékek három szép dalt adtak 
elő, melyek közül legszebb volt a magyar népdal- 
egyveleg. Ezután szavaltak : Félegyházi Mariska, 
Kassay F. Róza, Lányi Rózsika, Schmidt Janka, 
László Mariska és Lőrinczi Erzsi. Az 5. pont nál br 
Pongrátz Klemi I. onőv. Beriottól hegedün adott 
elő szép változatokat. A baronesse játéka ujabban 
bizonyitá, hogy tehetséges si e téren 
sokra viheti. A játékot hat ltál 
Végül Weinberger Fánni zárta be az 
nehány szóval, melyben az iskola mut évi ered- 

réna 

ményeit vázolt s örvendetes tudomására hozta a 
közönségnek, hogy jövőre minden valószinüség 
szerint az iskola III-ik osztálya is megnyilik s 
felsőbb leányiskola elnevezést nyer az intézet. 

— Olcsóbb a patika. A belügyminiszter a tör- 
vényhatóságokhoz igen terjedelmes rendeletet 
intézett, a mely a 

a 
uj árjeg yzékét s 

1 érintő több 
intezkedésv bartalmaz Igy az orvosi reczeptre 
számokkal kell felirni a gyógyszerek árát, olyan 
reczeptet pedig, a mely ből az orvos és beteg köz 
zött való titkos megjegyzésre lehet kö 
nem szabad a gyógyszertárosnak elkésziteni. Az 
árak felszámitását a gyógyszertárosnak vagy se- 
gédjének aláirni kell. A rendelet julius 1-én lép 
életbe és megszegőit száz forintig terjedhető pénz- 
birsággal büntetik. 

. 

— Érettségi. A helybeli m. kir. áll. főreális- 
kolánál a szóboli érettségi f. hó 22 én folyt le. A 
12 jelentkező közül jelesen érettek: Galter János 
és Török László; jól érettek: Fodor Boldizsár, 
Endresz Ferencz, Gomberth Árpád, Mezey Zoltán, 
Wéber Vilmos; érettek: gróf Haller József, Kö- 

vecsi Akos, Nagy Agoston. Kettőt javitó vizsgá- 
latra utasitott a bizottság. - A róm. kath. főgym- 
nasiumban a szóbeli érettségit jun. 23-24-én 

tartották meg. A 18 jelentkező közül jelesen érett 
három, jól három, egyszerün kettő ; javitó vizsgá- 
latra lett utasitva öt. 

intézet igazgatója elnökölt s az egyes osztályvizs- 
gélatok után a tapasztalt eredmény fölötti örömé- 
nek buzditó szavakban kifejezést is adott. 

— Ka thagó romjai Udvarhelyt. Egy szemtanu 
állitása szerint a helybeli ev. ref. temetőben a 
tégla- s l ák mi iutal ég gya- 
log sem lehet á A helybeli történészek az 
hiszik, hogy Marius egykor nem Karthagó, hanem 
Székely Udvarhely ev. ref. temetőjének romjai 
között busult az ő bukása fölöbt. 

öÖköljog. A középkori ököljog rég megszünt 
és sajnos, még napjainkban vannak olyanok, kik 
azt gyakorolják. E hó 26-án délután két VIII. osz- 
tályt végzett és érettségit tett tanuló sétált és 
valami fölött összeszólalkoztak Erre az erősebb, 
gyengébb társát a járó-kelőknek botrányára a 
földre de ez nem volt elég, hanem mé 

többször oldalba és arczul is ütötte. - Bizony ez 
nem retsúzre hanem éretlenségre mutat. (Fi 
gyel 

— Vizsga. A z ev. ref. leányiskola vizsgálatai 
25 én és 26 an folytak le, a szülöők és tanügyba- 
rátok dicséretre méltó érdeklődése mellett. Azon 
intézkedés, hogy ez évben négy rendes tanerő 
müködött, szépen megtermette gyümölcsét. Nem 

is lehet az máskép olyan intézetnél, melynek ve- 
tapasztalatokban oly gazdag, munkásságban 

oly fáradhatlan tanitónő kezében van, mint Ma- 
darász Veronika k. a. s ki mellett oly jeles gárda 
versenyez, a népnevelés verejtékes pályáján elér- 
hető babérért, mint az ő társainak gárdaja. Köszö- 

net érette Egy szülő 

Valasztás. A szabadelvüpárt dojglenes 
szervező bizottsága f. hó 28-án, azaz vasárnap d. 

9 órakor a régi városház nagytermében párt- 

alakitó értekezletet tart, melyre az elvtársak meg- 

e. 

hivatnak. 

- A vörössipkások eng edve a városi közön- 
ség közóhajának, még en bemutatták csinos 
buzogány g 3kön délután 
és általénos bámulatot e szertornabeli 
ügyességükkel. Az egész produkcziót nagy és uri 

közönségnézte végig, melynek hatása alatt Koncz 
Armin gyógyszerész ur az ifjakat urilag meg is 
vendégelé. 

z ipar- és keresk, iskola záróvizsgálatai f. 
hó 21 é én e. folytak le az iskola bérelt halyisé- 
geiben reggeli 7 órától déli 11 óráig. Az eredmény 
általaban jó volt. A vizsgálatokon a polgárok kö- 

zül is számosan voltak jelen A tanulók részt vesz- 

nek munkáikkal a Bpesten jul. -okt. tartandó 
időleges kiállitáson; ezenkivül az intézet rajzokat 
is állitott ki. — Könyvjutalmat mintegy 20-an 
kaptak. 

A bpesti tornaversenyen a székely fiuk s 
közöbtük a főreáliskola 40 tanulója sok jó barátot 
szerzett. többek között baró Kempelen 
arkas (Mezarthin) elet 40 kötetet költemé- 
yeiből, emlékül a Budapesten töltött dicsőséges 
bapokuak A köteteket a költő sajátkezü ajánlással 
és aláirással küldé el. A tornaversenyen e szép 

jutott az ifjaknak 
most pedig veek megkapta a maga példányát. 

- Bontják azokat a rozoga s levegőt rontó 
hurubákat, melyek Bethlen-utcza felől jöve a hid 
közelében diszelegtek s melyek oly rondák voltak, 
hogy deszkávattai kelleet elfedni azokat Vajon 
mikor kerül reá a sor a csizmadia szinre s a régi 

? — Hirlapelárverezés. A helybeli kaszinól 

a f. évi julius—deczember időtartamra a hirlapo- 
kat, ma d. u. 5 órakor fogják elárverezni, miről a 
t. tagokat értesitjük. 

- Akatholikus leánynövelde évzáró vizsgálatai 
e hó 18-20. napján folytak le igen szép eredmény- 
nyel s a közönség meleg érdeklőd se mellett. A 
kicsinynél-nagynál egyaránt tapasztalt, bátor és 

korrekt feleletek a szebbnél-szebb szabadkézi 
rajzok és megnézni érdemes kézimunkák, az irás- 
peli fizekek tisztaságas a pontosan szemelőtt tartott 

módszer meggyőztek 
minde szülöt és tanügybarátot arról a minden 
dioséreten felül álló igazságos tényről, hogy az 
irgalmae Nővérek páratlan ügyszeretettel, sokol- 
dalu tudással, szülői gyöngédséggel s nemes híva- 
tásuk öntudatából fakadó tiszta kötelességérzettel 
oldják meg nem csak itt, hanem az egész ország- 

ban a gyermeknevelés fárasztó feladatát. A rendes 
tárgyak mellett még igen szép eredményt mutat- 
ttak fel a miirezbe énekben, német- és franczia 
nyelvben, zong latban, hegedün és 
czimbalmon is, a mint ezekről személy esen is meg- 
győződhetett az a és elite közönség, 

gyes pontjait végig hallgatta. 
A izsgálatokon Cseke Lajos apát, mint az 

— Tüz Folyó hó 26 án este 10 órakor Katona 
István szombatfalvi lakos téglaégető kemencze vi- 
gy ázatlanságból kigyult és helyisége 
leégett. A , gy a tüz 
nem terjedt tovább. 

—- A föőreáliskola grhavizsklat Szép és elő 
kelő közönség gyült össze, a főreáliskola torna- 
vizsgálatára, mely f. hó 24-én fely le igen sike- 
rülten. Az ifjuság a bpesti tornaverseny példájára 
tartá meg a szabadgyakorlatokat; majd vasbotgya- 
korlatokat mutatott be. Ezután folytak le az érde- 
kes versenyek magas-ugrásból, futásból, sulydo 
básból, bakk és lóugrásokból; mászás és függesz- 
kedésböl; ; végül a nyujtó és korlátból A gyakor- 
latoknál a praeciz keresztülvitel s szb testtartás 
lepte meg a közönséget. Minden, nem a tornázás 
tananyagát képező produktiókat kerül- 
tek. A birálóo bizottság, melynek sorában dr Török 
Albert ny. főispán i is helyet foglalt, megállapitá a 
jutalmazandók névsorát s jutalomdijakat, melyek 
ca 100 korona értéket képviselnek. I. oszt. dijat 
nyertek : Florián János, Nagy Dénes, Galter János, 
Gáspár Pál, Stepper Károly, Szolga István, Nagy 
Kálmán II-od osztályut: Jakobi Mihály, Szállasy 
Ferencz, Galter Vilmos, Tsurl Emil, Márton Be- 
nedek és Nemencz Lörinez. III-ik osztályut: Joó 
Gábor, Neuwirth János, Szakács Károly, Ferenczy 
Géza, Sehmidt Albert, Gábor Frigyes. Igazgató 
ezután buzditó beszédet tartott az iijusághoz s a 
közönség mel-g érdeklődését megköszönte. 

i Meghivas es és köszönet. Szerkesztőségünk 
meghivást kapott a Székely- Keresztur és járásá 
hoz tartozó községek polgársága által f. hó 28. án 

rendezendő ezeréves ünnepélyre. A szives meghi- 
vást, melyet Oláh Antal alelnök és Papp Mózes 
jegyző aláirásával kaptunk, köszönjük; miután 
azonban óvea időben a szerkesztőség is záró- 

meg nem jelenhetik. 
Azonban éteni munkatársaink által képviselve 
leszünk. Sikert kivánunk a szép ünnepélyhez. 

erv. Életrevaló tervet penditett meg 
Farkas József derzsi körjegyző a szerkesztőségünk- 
hez küldött levelében : Május 10 én udvalovőleg 
vár megyén nk kké 16 

disz-közgyülést tartott. Az akkor ki vett jegyző- 

könyvek egy-egy példánya a vármegyei levéltár- 
ban meg is őriztetik Öhajtandó volna azonban, 
hogy ezen mozzanatról a községek is kölcsönösen 
tudomást szerezzenek. Helyén valónak látnám 
azért, ha mozgalom indittatnék, hogy a jegyző- 
könyvek összegyüjtve egy füzetben kiadatnának. 
Azt hiszem, hogy minden község szivesen venne 
egy egy beldán A vármegye intézői helyesen 
ennék, ha e tervet megvalósitanák. 

— Székely népköltészeti gyültemény Kemény 
Zsigmond Tár saság zabásu székely 
népköltészeti gyüjteményt teelbeni Eczél- 
ból kérjük lapunk t. olvasóit, barátait, különösen 
a néptanitó és körjegyző urakat, kik legtöbbet 
érintkezve a néppel, legkönnyebben hozzájut- 
hatnak az efféle dolgokhoz, hogy lapunk szerkesz- 
tőségére czim szve, székely tánczokon, lakodal- 
makon, keresztelőkön és halotti torokon mondani 
szokott verseket leirva, nekünk f. év végéig be- 
küldeni sziveskedjenek. 

– Kongresszus. A ee 30- rára tervezett 
országos turista k mi- 

niszter óhajára, augusztus végn tartják meg. A 
központ erről értesiti a tagok 

— Kérelem a t. kazümetynez A Budapestre 
szóló levelezéseket a hiányos ezimzés miatb még 
mindig nem lehet kellő g 
mert a t. közönség többnyire csak az utczát és 
a házszámot tünteti ki, holott ha a közigazgatási 
kerületet és lehetőleg az emelet, a 1s fel- 
jegyezné, a l meggyorsi- 
taná és apostai közegek es is smegkörbáltené 
Az utazó postai alkalmazottak - u s - a 
Budapestre érkező mozgó- és kalauzpostákkal köz- 
vetitett összes levelezeseket már utközben köz- 
igazgatási kerületek szerint rendezik oly czélból, 

kézbesitéssel foglalkozó székesfővárosi 
postahivatalok a rendezett levelezéseket a kezigaz- 
gatási kerületekben alakitott levélhordói kerületek 
szerint gyorsan szétoszthassák. Ha a levelek czim- 
zése hiányos, az utazó postai a Ikalmazottak, nem- 
különben a kézbesitő 
a kellő időre megoldani nem képesek és ennélfogva 
kellő időre a levelek sem kézbesithetők. Ujból fel 
kérem tehát a t. közönséget hogy saját érdekében 
a levelezések gyorsabb kézbesithetése s a postai 
alkalmazottak aAmügy is terhes sénkeet n meg- 
könnyitése végett a 

czimiratában az utcza és Tzeta kivül a köze 
etk kerületet (I-Xig) és lehetőleg az 
melet és ajtószámát is kiirni sziveskedjék. - 

Eudabost 1896. május hó 28-án. Dürr, s. k. 

– Toronygomb föltétel. A farczádi ev. ref. 
templom uj fodélzetet kapott s a torony gombját 

Berkeczy Sándor derék iparosunk teve föl a mil- 
lenniumi ünnep all A szép ] 
sok nézője akadt a közsegben. 

Templomavatás és fertialmályt r tteulá 
A helyb beli ev. ref. koll. tagbol és 
zenekara és öt tanár, je 20 - 22- én az erevébet. 
városi ev. ref. tem lo om ü 
közremüködtek. Innét elmentek Fehéregyházára, 
ol Petőfi és a többi névtelen hősök emlékének 

áldoztak. (Erről a kirándulásról alkalmilag kime- 
) ritően irunk. Szerk. 

— vVasuti talpfak és székely munkások. Julius 
11-éig lehet ajánlatokat tenni a m, kir. államvas- 
utak igazgatósága részére jövő évtől kezdve szük- 

séges 550,000 drb 250 emtr hossztt másodrendu 
talpfák szállitása iránt. Az államvasutak gépgyá- 
rába a jövő hónapokban több vasgyalus, vésős és 
marós nyer alkalmazást, Ajánlatok az iparkama- 
rához tehetők Marosvásárhelyt. 

—- Székely asszony a milliomodik látogatója 
az ezredéves kiállitásnak. E hó 24 én (szerdán) 
negyedfél óra tájban az izgatottság tetőpontra 
hágott a miatt, hogy ki lesz a milliomodik látoga 
tója ezredéves kiállitásunknak. Tényleg már csak 
68 hiányzott, midőn sötét felhőként közeledett a 
nyárádszeredai székelyek csoportja a kiállitási 
barak felől, Kovács Gyula dr, ki a számlálásnál a 
kiállitás igazgatóságát képviselte, midőn a hango- 
san számláló az 58 at kiejtelte, erőteljes hangon 
kiáltotta : Egy millió! A milliomodik ! A menetet 
megállitva, Acs Ferencz nyárádszeredai asztalos 
feleségét, Gáspár Rózát, a milliomodik látogató- 
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nak jelentette ki és üdvözölte A derék székely 
asszony ijedelme - irja a Budapesti Hirlap — 
csakhamar még nagyobb lett, midőnöpitser Gyula, 
a kiállitási jegyvállalat igazgatója átadta neki a 
vállalat jutalmát: egy szép arany női remontoir- 
órát lánczezal, melyen 3 levelű lóhere van. Az óra 
belső lapjára : Emlékül VI/24. 1896. van vésve. 
Atadott még neki egy kiállitási érmet és 1 belépő 
jegyet az arany pavillonba, a hol az arany könyvbe 
dijtalanul jegyezheti be a nevét. Hatalmas éljen- 
kiáltással fogadta a közönség a nyerőt, sőt élénk 
tiltakozása daczára, még vállára is emelte két 
markos férfi s ugy mutatta meg a publikumnak az 
iruló-piruló székely asszonyt. Mikor a székely 
férfiak csoportja meghallo ta a nagy eseményt, oly 
nyugodtan fogadta, mintha nem drága ékszert, 
hanem csak egy ujpesti hatost kapott volna az 
asszony. De azt még sem állhatta meg egy derék 
öreg székely, hogy meg ne kérdezze, ki a nyertes? 
Mikor megmondták, komolyan igy szólt: oJól 
rendoezte az Isten, hogy a Róza nyerte meg azt a 
dolgot. Derék, becsületes, de szegény asszony, 
pedig igazi vérbeli székely. Na 
sor az uram !. A nyertes asszony nagy nehezen 
kiszabadulván az éljenző tömegből, boidog mosoly- 
lyal követte véreit a kiállitási falub,, a székely 
házba, hol t. nagy örömmel mutogatta meg 
a szép ajándék A fenti pjándékokon kivül még 
egy csillogó entn koronát tokban és a 

budapesti mentő- egyesülettől egy szép zenélő al- 
bumot is kapott Acs Ferencz 

—– A minden téren tapasztalható eleven élet 

a napi sajtó sztetik munkás- 
sá gát, hogy a pagyközönség érdeklő dését minden 

k.Különösen a Magyarország 

politikai napílap az, mely jól berendezett hirszol- 
gálatával igazán nagy munkát Az egész 

nap egymásra torlódó esemény 
és egyéb tárgyalásokat mind a kgkimetttöbben 
közli és óriási nyomdai berendezéssel állitja elő, 
hogy a müvelt közönség reggel már az ország 
távolabbi részeiben is olvashatja a napnak összes 
bel- és külföldi eseményeit. Ez a maga nemében 
egyedül álló ujitás a közönség által teljes elisme- 
résben részesittetik, mit igazol a Magyarország- 
nak gyors és nagymérvü elterjedése is. Vezérezik- 
keit Bartha Miklós irja, melyek oly óriási érdek- 
lődést keltenek a közönség soraiban, hogy egy-egy 
czikke valósággal eseményszámba megy. A »Ma- 
gyarországa előfizetési ára: negyedévre 3 frt 50 

kr, egy hóra ér 20 kr, agész évre 14 frt. Az elő- 
fiz tési ben postautalványnyal 
a kiadóbivatalba küldendők (Budapest, Sándor- 

utcza 2. sz.). 

CSARNOK. 

vl 

NEÁGA. 
Irta : 

— 

Carmen Sylva. 

Románból forditotta : Gondáné Steinburg Irén. — 

(A királynétól egyedül jogositott magyar forditás.) 

(Utánnyomás tilos.) 

s. Folytatás) 

A menyasszony mad az egyikre, majd a 

másikra tekintett s aztán gunyos mosolylyal 

mondá. 
— Mi a Rádu, ezek a koldusok a te rokonaid, 

ez az apád és a nővéred ? 

Rádu egy különös mozdulatot tett, majd 

egész hidegen válaszolt : 

— Ezen öreget én nem ismerem. 

— Eugem nem ismersz, jól van; de nővére- 

redet Neágát csak ismered ? 

Rádu hallgatott. 

— M az et te hazudtál nekem, kiáltá a 
– dnak nem beszéltél igazat? 

Te nem ndted nekem, hogy koldusnak vagy a 
gyermeke; de talán nem is nővéred ez a leány, 
hanem a szeretőd ? Mond, talán neki igérted, hogy 
nőül veszed s engem most csak azért akarsz nőül 

venni, mert gazdagabb vagyok, mint ő? 

Rádu erőltetett hangou kiáltá : 

— Nem ismerem őket. 

— Oh Rádu fivérem ! - kiáltá Veáge — te 

eltüröd, hogy nővéredkől csufot üzzenek ? 

— Te az utszélen énekelsz péazért, kiáltá 

len vad kifejezéssel. Mindenből kitünik, 

Ileána kigyult arczcezal, melyet a harag még vö- 

rösebbé tett, mint a rámázolt vörös festék. 

—– Igen, az utczán énekelek pénzárt s nem 

szégyenlem, mondá Neága büszkén. 
A körülálló emberek halkan beszéltek egy- 

mással, igazat adva az idegen leánynak. 
- Rádu, én veled a templomba addig be 

nem lépek, mig meg nem tudom, hogy ki ez a kol- 
dusnépség, folytatá a menyasszony. 

—– De mikor már mondtam neked, hogy nem 
is ismerem őket, válaszolá amaz. 

Az égboltozatot nehéz felhők boriták, vil- 

lámlott és dörgött az ég. A lakodalmasok számba 
se vették a közelgő égiháborut, mindnyájan oly 
nyugodtan állták körül, mintha a legszebb nap- 
fény tündökölne s bámulva hallgatták azt, miről 

még fogalmuk se volt. 
— Rádu! - mondá Vlád - én szivesen el- 

bujdosom a világba, ha nővéredet elismered és 

magadnál tartod. 
— Oh, a világórt sem! mondá Ileána végte- 

hogy ez 

nem a nővéred, hanem a kedvesed. Igen és te ide 
jóvél, hogy lásd kedvesedet esküvője napján s 
hogy őt elrabold tőlem. Vidd most őt magaddal s 
tanitsd meg, hogyan kell kéregetni az utszélen 

- Rádu! — szólt most Vlád siri hangon — 
Rádu, mondj igazat, mert különben én mondom 

meg. 
Rádu egész testét hideg verejték boritá. 
— Nekem semmi 

tleányhoz, hebegé. 
Ugy? mondá Vlád, akkor hát ide haligas- 

satok: Éa rab bá ká k 
nyertem s most jövök a bányából, ez itt az én 
leányom s midőn felismert, midőn megtudá tőlem, 
hogy édes apja vagyok, minden tartózkodás nél- 
kül követett, daczára annak, hogy elitélt bánya- 

, semmi 

valék, 

munkás voltam és most pénzért énekel velem az 
utczán, meg a tánczokban, noha otthon a mostoha 
apjánál továbbra is maradhatott volna. De téged, 
Rádu, téged fiam, sujtson átkom mindörökre! Há- 
zad hamuvá váljon, termőfölded és réteid semmivé 
legyenek, minden vizforrás, mely közeledben van, 
száradjon ki, marháid mind pusztuljanak el s le- 

hoz fejedre, mint a minőt én tizenhat éven keresz- 

tül viseltem lent a bányában. Halálod óráján pedig 

ne legyen senki, ki neked szánólag egy csepp vizet 
nyujtson. Feleséged csaljon meg és hagyjon el s 
megmérgezett legyen azon hely, hova kezedet 
teszed és senki, de senki se tudjon megszabaditani hatók, ellenben az elem indem felszólam- 
atyád átkától. 

Ujból villámlott és nehéz dörgés hallatszobt. 
Erre mind elszéledtek a körülállók s borza- 

lommal fordultak el az öregtől és megátkozott 

fiától. 

1874. évi XXXIII. t.-cz. 43, 44. 

Sz. 96. p Valamennyi községi 
lőljá hivatalnak. Köz- 
hirrététel vöget értesitem, hogy Nagyküküllő- 
megye Eezel és Baráthely községekben a sertés- 

vész fellépett és a zárlat elrendeltetett. Székely- 
Udvarhelyt, 1896. évi junius hó 17-én. UGRON 
JÁNOS, 

Sz.: 14373 -896. alisp. Székely- -Udvarhely 
város polgármesterének és a járási főszolgabiró 

uraknak. Közhirrététel végett értesitam, hogy a 
honvéd csapatok élelmezése julius 2-tól augusztus 
8-ig terjedő idő alatt Szászrégen, Sepsi- -Szent- 
György, M. Ludas, Kőhalom, Bonyha és Erzsébet- 
város állomásokon ár lejtés utján fog biztosittatni. 
A hirdetményből a vármegyei levéltárnoknál a 
hivatalos órákban megtekinthető. – Székely- 
Udvarhelyt, 1896. évi junius hó 22-én. UGRON 
JÁNOS, alispán. 

Sz.: 30–1898. k. p. v. Hirdetmény. Udvar- 

holyváramegye központi választmányának 1896. évi 
junius hó 15-én 30. szám alatt hozott határozata 
folytán közhirré tétetik, hogy a törvény- 
hatóság kebelében alakitott ndvarhelyi, Romoród 
oklándi és székelyk 
képviselő választóinak ideiglenes az 

és 45. 88. és 1876. 
évi XVIII. t, cz 2. s. eltelmében a et felszó- 

Udvarhelyt, 
közöm ehhez a 

zők lesznek szemelőtt k 

lamlások és é zéljából, a 
folyó 1896. évi julius hó 5 napjáig 
bezárólag mindenik nagyközség községi házánál 
és illető körjegyzői irodájában, az összes ideigle- 

nes névjegyzékek egy példánya pedig Székely- 
az alispáni hivatalban, nyilvános 

megtokinthetés végett koe lenni. A felszó- 
és t kölkeg a követke- 

A felszólam- 
lások benyujtásának határideje 1e96 julius hó 
5-16-ig (bezárólag), az észrevételeké pedig julius 
hó 16-25-ig (szintén bezárólag) terjed, az ezen 

határidőn tul érkező felszólamlások és észrevéte- 

lek érdemleges figyelembe vétel nélkül fognak el- 
utasittatni. 2. Az ideiglenes névjegyzék és a fel- 
szólamlási kérések az 1.pont alatt kijelölt napokon 

órától déli 12 óráig a községházánál, illető- 
leg a körjegyzői irodában, az odarendelt községi 
előljáró jelenlétében bárki által megtekinthetők s 

a névjegyzék, előljárói felügyelet mellett, napon- 
ként delutáni 2 órától 6 óráig lemásolható. 8. A 
felszólamlások azok részéről, a kiket ezeknek té- 

telére az 1874. évi XXXIII. t.-cz. 44. §. feljogosi- 

e fe siletst agyekken : tott, az észrevételek pedig a felszólamlásra jogo- 
czszer obb szégyent sitottak részéről a központi választmányhoz czi- 

mezve, nagyközségben a községi elöljerskghoz 

pec ig a körje gy irá 
szükséges i nyujta ndók 

be, minek megtörténtéről kivánatra az illető elől- 
járóság vagy körjegyző a benyujtót téritménynyel 
keele 

Az öreg ember fáradtan támaszkodott Neá- 

gára s lassu léptekkel megindultak. 

(Folytatjuk.) 

HIVATALOS RÉSZ. 

Sz. 18657- 896. Udvarhelyvármegye alis- 
pánjától. Főszolgabiró urak, városi rendőrfőkapi- 
tány ur és valamennyi községi előljáróságnak. 
Közhirrététel véget értesitem, hogy a Kápolnás- 

Oláhfalu tulajdonát képező »Homoród Fürdős he- 
lyen: a t fördöldényt tartamára, azaz irtnims hó tizen- 

hó H ód-Fürdős 

elnevezés alatt ez évben is postahivatel állittatik 
fel, mely összeköttetését a Székely-Udvarhely és 
Csikszereda közt naponként közlekedő cariol kül- 
döncz-postajárat utján fogja meguyerni. Székely- 

Udvarhely, 1896. évi junius hó 20-án. UGRON, 

alispán. 

sős szám a altap avaphelyvármegye 
rtesitem a közönséget, 

hogy julius 1., 2. és 3 án délelőtt a cs. és kir. 82. 
gyalogezred Udvarhelyen állomásozó zászlóalja 
lövészeti gyakorlatokat tart a szokott helyen, 
Mondóhegy és Vörösmart területén. idő alatb 
jelzett területen a közlekedés h — 

Székely-Udvarhelyt, 1896. évi junius hó 17 én. 

Ugron, alispán. 

ellátni. 

egyénre vonatko 

,ogya anazon több 

lási folyamodványhoz külön é eottank 
4. A l 
az előljáróság s a körjegyző által a vb ide- 
jét, a tétel és mellékletek számát, a tárgyleirást 
és a tehető megjegyzéseket feltüntető elkülönitett 
iktató könyvekbe bejegyeztetnek, az 1896. évi 
julius hó 26 án késedelem nélkül az iktató-köny- 
vekkel együtt beterjesztetnek a központi választ- 
mányhoz. mennyiben valamely község név- 
jegyzékét, illetőleg felszólamlások, vagy észrevé- 
telek nem merülnének fel, erről az előljáróság vagy 

az illető körjegyző a 4 pont alatt meghatározott 
időben a közp nti vá asztmányhoz jelentést tenni 
köteles. 6. A névje gy? zék vonatkozó 
minden beadvány s a bead 
hoz szükséges ira orany kivona 

tok s más okiratok is bélyeg nélkül szolgáltatnak 
ki az érdekeltek kérésére. Az udvarhelyvármegyei 
központi választmánynak Székely-Udvarhelyen, 
1896. évi junius 1ő-én tartott üléséből. UGRON 
JANOS, központi választmányi elnök. 

HIRDETÉSEK. 

FÜRDŐI.E CZIPŐK 
a legcsinosabb kiállitásban és olcsó árak mellett tisztán kéze 

munkával előállitva - nők, urak és gyermekek részér 

állandó raktáron vannak az „Első székely ezipő- 

raktár szövetkezeté-nél fözékelye r 
18- 

Vidéki megrendelések mérték, vagy egy viselt 

czipő beküldése után pontosan teljesitve lesznek. 



120. oldal. 26. szám, SZE K EIY D VAk HE 

14 és 16 kr 100 drb 

legfinomabb 
papirszivarka e 

hüvely (czigaretta bül-ni): Tout 

Egal, Le C lumbusc és La Re- 
publ dnes HEetegh EPál papir 
kereskedésében Szekely-Udvarhelyen 

(Kossu h-utc/a). 

Sz. 108331- 96 sz b. 

Pályázati hirdetméuy. 

Járá-orvossá történt kinevezés folytán üre 

sedésbe jött székelykereszturi járás hoz tartozó 

II ik körorvosi állásra ezennel pályázatot nyitok. 
Felhivom a pályázni szándékozókat, hogy 

szabályszerüen felszerelt folyamodványaikat f. év 
julius hó 30 ig hozzám adják be 

Javadalmazása következő : 
Évi fizetés 500 frt és a községek által meg- 

állapitott fuvar. 
Ezenkivül a körorvos beteplátozatási 

fejében a szabál p tös 

get követelheti. 

A szegényeket ingyen tartozik gyógykezelni 

Székely-Keresztur, 1896. évi junius 8-án. 

Galffi Kálmán, szolgabiró 

kereskedelmi A nagymeltóság 
sz. magas deletével állami ked é 

s mindenhol kiváló közkedveltségnek örvendő 

COGNACU NMá A T (tiszta borpárlat) 
melegen ajánljuk. 

Eredeti gyári árjegyzék szerint kapható 

zékely-Kereszturon 

Lengyel László ur tüszer- és csemegekereskedésében 

székely-Udvarhelyen: 

C J TOS, 
Bodrogi Áron, ifj. Dézsy Antal, Gergely János, Nus banm ! 

József és Steinburg Ottó urak füszer-és csemegekereske- 

déseiben, tovabbá Schnapek József ur szá lodájában. 

Valódiságért és tiszta kezelésért az alant jegyzett igaz- 

gatosíg szavatol 

Tol H .A. Ujhely- 

Kezai Szer vieztb Öu 
a szölötelepítési egyesület 

h. elnöke. 

Dr. yonake Ödon, 
Zemplénvármegye hözkórház 

orvosa. 8-12 

lelter-ele ee Expeller 
niment Capsici comp. 
irneves háziszer ellentállt az idő megpróbá- 

lásának, mert már. mint 25 év óta menbizbató. 

vénynel, csúznál, fegzmnatnena és meghülé. koklak 
és az orvosok által be dörzsőlésekre i is mindig gyakrab- 
ban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain k relt gya- 

orgony- Liniment s alatt nem titkos 
r, melynek egy 

: Török lőzsef gyógy- 
Bna kalm val igen 
bdn 

Richter F. Ad. ms kér, csász, és ek udvari szállitók, [ 
lolstadt éThüringia). - 

vee minőségben kapható 
kagy- cSolymossi k 0 NCZ ARMiN 

kelv-Ud 
y Udvarhely t 8y 

yemako a kiadótulajdo os: s Befeglt Pál köny 

39825 
yben részesitett 

e rgmermummztzxsx 
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gögbozoabazaazamazoazsagogannamazzagalomaezamenzamamamog asokaa 
sesesesezmseszszszsEBEDSEDSzSZESESESESEDEBSSE 

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR 
Ös a legjobb minőség 

Singer varrógépekből. 
100 friy árusítják utazó ügynökök a rossz minőségü varrógépeket. 

Mi ajánljuk az „,ADRIL magyar varródépgyár kitünö családi varrógépeit, 
30 forimtért, szabó- és ezipész-gépeit A2 frtért. a világhirü 
durlaehi elritzmer-gyár családi varrógépeit 40 ífrtért. szabó- 
és ezipész-gépeit 30 frtért, készpénzfizetés mellett, árfeleme- 
léssel részletfizetésre is. Feltétlen jótállásl =xg 

Nagy választék a legjobb minőségü aczél váltóekékbő ést tartozékaiból, 

3e
 

ünek ismert 
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Gyertyánfly Jónás fiai 
vaskere skedése Székely Udvarhelyt. 
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gsszesesszezsEsSEESDETEKBSE IE SSDSSESEDEBE GDE 
ggsgsgsesejeszszsezensségegezesesezessEögzezezeSeSesezeSeSEzevezű 

: VALÓDI TISZTA 

ERDÉLYI HEGYI B0R0K 
olcsó árjegyzék szerint 

lernengel Gyula pinczéjébő 
Székely-Udv rhelyem Kossuth-utcza). 
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mmSmasammasaEmSBHSEHHHSHR 

.. TA intézet 
(a Hollandiai Hitelbank vezérképviselősége) 

Budapesten, Kerepesi-ut 73. szám. 

Földbirtokra 30 os, bérházakra 40b-os, egyéb ingatlanokra 
5- 60,-os jelzálogi és konverálasi kölcsönöket 5- 60 évi törlesztésre 
valamint személy- és váltóhiteleket 1000 frttól kezdve minden összeg 
erejéig eszközöl 

A konvertálási kölcsönök a törvényes bélyeg- és illetékmentességet 
élvezik. A válaszbélyeggel ellátott tudakozódásokra minden kivánt felvilá- 
gositás levélileg is készségesen megadatik. 10 -20 

Posta és sürgönyezim : „Agraria" Budapest, Kerepesi-ut 78. Sz. 

mme-msmsamamEHam 
Székely-Udvarhelyt. 1 896. 
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